



## 我的植物朋友——绿萝

泉山路学校小记者 徐忱诺



我家的客厅里,摆放着一盆绿萝,它是我最喜欢的植物朋友。

绿萝的叶子是椭圆形的,绿得发亮,像涂了一层油彩。叶片大小不一,大的有手掌那么大,小的如同一枚铜钱,挨挨挤挤地长在藤蔓上,层层叠叠,十分茂盛。它的藤蔓细细长长的,像绿色的丝线,从花盆里垂落下来,有的已经拖到地上,就像给花盆围上了一条绿色的长裙。

我每天都会去看绿萝,给它浇浇水。每次浇水的时候,水珠在叶片上滚动,就像一颗颗晶莹剔透的珍珠,有趣极了。绿萝还能净化空气呢,它就像一个勤劳的“空气清洁工”,默默地为我们家带来清新的空气。

有一次,我不小心折断了一根绿萝的藤蔓,心里难过极了,担心它活不下去。没想到,过了几天,我发现那根折断的藤蔓上竟然长出了新的叶子,绿萝的生命力可真顽强啊!

在我写作业累了的时候,我就会走到绿萝旁边,看看它那生机勃勃的样子,眼睛的疲劳一下子就消失了。它就像我的好朋友,陪伴着我成长。

我喜欢我的绿萝朋友,它不仅给我家增添了一抹绿意,还给我带来了许多欢乐。我愿它一直茁壮成长,永远陪伴着我。

指导老师:石玉清

## 我的乐园

市第三实验小学小记者 谢善亦

有的人的乐园是家里的院子;有的人的乐园是学校的篮球场;还有的人的乐园是村头小河边的草地……而我的乐园是班级的图书角。

下课铃响了,同学们纷纷像自由的小鸟“飞”出教室,我却会脚步轻快地来到一个安静的角落——班级图书角。木质书架上整齐地摆放着各种图书,散发着淡淡的清香。它们层层叠叠,像等待我开启的神秘宝藏,每翻开一本书,都能得到新的收获。

我从书架上认真挑选了一本心怡的书,轻轻地抽出,翻开书页,一头扎进书中奇妙的世界。读《哈利·波特》时,我感觉我也跟着哈利一同登上了霍格沃茨特快列车,穿过奇妙的9又3/4站台。在那神奇的魔法学校里,学习神奇的咒语,与他并肩对抗伏地魔。还有那些充满奇幻色彩的童话书,让我身临其境地看到了白雪公主和七个小矮人一起过着美好的生活;丑小鸭被同伴孤立;能换来狗的打火匣……

班级图书角丰富了我的知识储备,开阔了我的视野。这里能让我穿越时空,与古今中外的人打招呼;又能让我和历史名人打交道;还能坐着时光机,看着未来的世界……

班级图书角就像一座明亮的灯塔,在我成长的道路上照亮我前行的方向,成为我心中永远的乐园。

指导老师:李斐

## “田间课堂”学农事

市第三实验小学小记者 白云阁

惠风和畅,草长莺飞,空气中弥漫着清新的早春气息。在一个阳光明媚的上午,学校组织开展“田间课堂”活动,在老师的带领下,我们像一群小燕子飞向濉溪县百善镇,开启了新学期愉快而又有意义的劳动教育之旅。

经过近一个小时的行车,我们来到了鲁店村。眼前是一望无际的青青麦田,与整齐的楼台屋舍、连片的蔬菜大棚,以及纵横交错的水泥路,绘成一幅美丽乡村画卷。经过短暂的休息与调整,我们就在农户们的热情与欢笑声中走进了种植大棚。“天哪,大棚里可真热啊!”大家不禁感叹。说干就干,这不,我们五人一组,在老师与

农户们的指导下,蹲下身来,先将土挖上一个小坑,然后再小心翼翼地将西瓜秧苗放入土坑中,扶正、培土,轻轻一按,西瓜苗就种好了。看着身后种下的一排整齐的西瓜苗,仿佛是我们种下的一个个充满希望的梦想。不要以为种下秧苗就结束了,还需要再细心浇水,确保每一株瓜苗都能吸收充足水分,稳稳扎根。看着自己亲手种下的小苗,我不禁期待起来,期待看到它们茁壮成长和满地大西瓜的景象。

在农户的带领下,我们又来到了一大片空地上,在这松软的土地上,我们开始学习种植油菜苗。农民伯伯首先介绍了小锄头的使用方法,并亲自示范翻地、播

种和浇水,每一个环节都十分详细。等到我们自己动手体验的时候,才发现,原来没那么容易。当我明明在使劲时,一小锄头下去,松软的土地却不听话了,变得硬邦邦的。经过观察,我发现,原来是我握锄头的方式不对。经过一上午的劳动实践,我体验到了农民伯伯劳作的辛苦,体验到了农业生产必须掌握知识和技能,更重要的是让我们懂得了珍惜粮食的重要意义。

快乐的时光总是短暂的,一上午的劳动实践课很快就结束了,我们满载收获并快乐返回校园。

指导老师:蔡香梅

## 春耕

市第三实验小学小记者 张馨月

阳春三月,春回大地,万物复苏,正是春耕好时节。周五,我们前往百善镇鲁店村,参与了一场有趣、丰富的春耕活动。

一大早,同学们到操场集合。乘坐公交车,一路上有说有笑地到达了鲁店村。当地的农民伯伯热情地接待了我们,并指导我们如何种植农作物,就这样,我们开启了春耕之旅!

首先,我们来到了一个种植西瓜的大棚里,农民伯伯们手把手地教我们种植西

瓜苗。先用铲子挖出一个小坑,然后小心翼翼地把幼苗放进去轻轻扶正,接着用挖出来的土把土坑填平,最后再浇上水,一棵西瓜苗就种好了。

种植完西瓜苗,我们又乘坐公交车来到一片松软的土地上,种植第二个农作物——油菜苗。农民伯伯首先向我们介绍农具,有锄头、铲子,又向我们示范如何翻地、如何种油菜苗。

终于该轮到我们大展身手的时候了,

我们先挥舞着锄头在地上挖出一个坑,再把油菜苗放进去,用周围的土把根茎埋起来,一棵油菜苗就这样种好了。看着我们自己亲手种的油菜苗在风中轻轻地摇曳,我心里开心极了!

我们只干了短短的一上午,就觉得又累又热。农民伯伯年年都这样干,多辛苦!我们一定要珍惜粮食,珍惜农民伯的劳动成果。

指导老师:吴琼

## 家乡的风俗

泉山路学校小记者 林晨欣

有一句俗语“离家三里远,别是一乡风”。祖国各个地方都有自己的风俗。现在,请和我一起走近福建的风俗。

福建春节有一个极其重要的民俗活动——敬天公,正常的话都是在农历正月初九时举行。从大年初八晚上十二点开始,家家户户都会开始相关的祭祀活动,在祭祀前,都会准备好丰富的供品,如五牲、五果、六斋、搭饭、烧酒等,被宰的牲口嘴中会含着一个橘子,大概是有寓意团圆的意思;还包括发糕、碗糕、炸枣、蜜饯等,寓意着甜蜜蜜。另外还会在八仙桌上摆满海鲜等珍馐佳肴,还有鲜花、水果、柿饼、桂

圆也是必备的祭品。

祭祀仪式要在前一天晚上摆设供桌,供桌需要设顶桌和下桌,或者是前后桌,以长板凳垫高八仙桌,并在桌下垫上两块琴椅托高桌子,顶桌前系上带有吉祥图案的桌围,并摆放香炉、烛台等物品,供品按规矩摆设,通常牲醴于供桌中央,其他祭品分列两旁,在厅堂上点燃红烛灯,称之为“老天爷灯”,然后再点燃香,传递对天公的祈求和敬意。

家乡每一年都会进行这种大规模的祭祀活动,过程中会有人敲锣打鼓地走过来,身上的衣服格外奇怪,并且一边用器皿把清水挥洒在牲口上,敬天公时戏台通常还

会来唱三天的大戏,应该是助兴用的;而且轮到哪个地方祭祀就是哪家的人大摆宴席,请客吃饭。

敬天公的习俗源于对玉皇大帝的崇拜,玉皇大帝被视为宇宙的主宰和三界的最高神祇,掌管着人间祸福与自然秩序。因此,人们通过敬天公来祈求在新的一年里国泰民安、人民幸福。敬天公不仅是闽南地区重要的民俗活动,也是当地人表达对神明的敬仰和对生活热爱的一种方式。通过这一系列复杂的仪式和供品,也寄托了人们对美好生活的期望和祈愿。

指导老师:张梦

## 我最喜欢的乐园

市第三实验小学小记者 鲁奕萱

我的乐园,不是热闹非凡的游乐场,也不是华灯璀璨的街市,而是爷爷家那片美丽的小花园。

这片小花园,四季皆有独特的乐趣,让我沉醉其中,玩得不亦乐乎。

春天,万物从沉睡中苏醒,我和爷爷一同忙于播种,我小心翼翼地在土里挖了几个小洞,将种子轻轻埋下,为它们浇上清水,满心期待着它们早日发芽,想象着它们破土而出时的可爱模样。闲暇时,我常坐在花园中的秋千上,轻轻晃动,感受春风拂过脸颊的惬意;闭上眼,静静聆听鸟儿的欢歌,感受大自然的无尽美妙。

夏日,小花园成了我避暑的绝佳之地。茂密的树荫为我遮挡住炎炎烈日,带

来一片清凉。这时,小伙伴们便会赶来,我们穿梭在花丛间捉迷藏,那紧张刺激的氛围让我们心跳加速;或是拿着网兜追逐五彩斑斓的蝴蝶,笑声在花园中回荡,惊得蝴蝶四处飞舞;玩累了,便席地而坐,来一场沙包大战,沙包在空中划过一道道弧线,伴随着我们的欢呼声落地。

秋天,五颜六色的叶子在风中翩翩起舞,为大地铺上了一层绚丽多彩的地毯。我喜欢在这片“地毯”上寻找形状奇特的叶子,将它们制成书签,珍藏起来。此时,果树上也挂满了沉甸甸的果实,红彤彤的苹果、金灿灿的鸭梨、黄澄澄的橘子,还有那酸甜可口的葡萄,让人垂涎欲滴。我穿梭在果树之间,感受着丰收的喜悦,品尝着大

自然赐予的美味。采摘果实的过程更是充满乐趣,让我流连忘返。

冬天,虽然花园变得宁静许多,但却别有一番风味。大雪覆盖了整个花园,银装素裹,美不胜收。我和小伙伴们在雪地里尽情玩耍,堆起一个个形态各异的雪人,打着雪仗,雪球在空中飞舞,笑声、欢呼声交织在一起。雪地里留下的那一串串脚印,正是我们快乐的足迹。

这就是我的乐园,在这里,我学会了欣赏大自然的美丽,感受生活的美好;在这里,我收获了许多友谊和快乐,度过了无数个难忘的时光。我爱我的乐园,更珍惜在这里度过的每一个欢乐时光!

指导老师:张晓敏